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  您永远的朋友 www.gk1977.com 为您的学习保驾护航          


“皖南八校”2021届高三摸底联考
数学（文科）
考生注意：
1.本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分.满分150分，考试时间120分钟.
2.考生作答时，请将答案答在答题卡上.第Ⅰ卷每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑；第Ⅱ卷请用直径0.5毫米黑色墨水签字笔在答题卡上各题的答题区域内作答，超出答题区域书写的答案无效，在试题卷、草稿纸上作答无效.
3.本卷命题范围：必修全册+选修2-1，2-2.

第Ⅰ卷（选择题  共60分）

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
1.已知全集
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2.已知命题
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3.执行如图所示的程序框图，若输入的a，b，c值分别为3，4，5，则输出的a值为（    ）
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4.将函数
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的图象向左平移
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5.已知向量
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6.函数
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7.已知双曲线
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的两条渐近线互相垂直，且焦距为
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8.我国古代数学著作《算法统宗》中有这样一个问题（意为）：“有一个人要走378里路，第一天健步行走，从第二天起因脚痛每天走的路程为前一天的一半，走了6天后到达目的地.”那么，此人第3天和第4天共走路程是（    ）
A.72里
B.60里
C.48里
D.36里
9.某空间几何体的三视图如图所示，其中正视图是半径为1的半圆，则该几何体的表面积是（    ）
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10.若正实数x，y满足
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11.若曲线
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12.已知函数
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第Ⅱ卷（非选择题  共90分）
二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分.
13.已知点
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14.已知复数z满足：
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15.已知各项都为正数的等比数列
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16.已知偶函数
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有且仅有3个零点，则实数k的取值范围是______________.

三、解答题：本大题共6小题，共70分.解答应写岀必要的文字说眀、证明过程及演算步骤.
17.（本小题满分10分）
在三角形
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中，已知角A，B，C的对边分别为a，b，c，且
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（1）求角B的大小；
（2）若
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面积的最大值.
18.（本小题满分12分）
已知等差数列
[image: image82.wmf]{

}

n

a

的公差为
[image: image83.wmf](

)

0

dd

¹

，等差数列
[image: image84.wmf]{

}

n

b

的公差为
[image: image85.wmf]2

d

，设
[image: image86.wmf]n

A

，
[image: image87.wmf]n

B

分别是数列
[image: image88.wmf]{

}

n

a

，
[image: image89.wmf]{

}

n

b

的前n项和，且
[image: image90.wmf]1

3

b

=

，
[image: image91.wmf]2

3

A

=

，
[image: image92.wmf]53

AB

=

.

（1）求数列
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（2）设
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19.（本小题满分12分）
如图所示，该几何体是由一个直三棱柱
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（1）证明：平面
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（2）若直三棱柱
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20.（本小题满分12分）
某工厂生产了一批零件，从中随机抽取100个作为样本，测出它们的长度（单位：厘米），按数据分成
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5组，得到如图所示的频率分布直方图.以这100个零件的长度在各组的频率代替整批零件长度在该组的概率.
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（1）估计该工厂生产的这批零件长度的平均值（同一组中的每个数据用该组区间的中点值代替）；
（2）若用分层抽样的方式从第1组和第5组中抽取5个零件，再从这5个零件中随机抽取2个，求抽取的零件中恰有1个是第1组的概率.

21.（本小题满分12分）
已知函数
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（1）若
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22.（本小题满分12分）
已知椭圆
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（1）求椭圆的方程；
（2）直线
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的重心，探求
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面积S是否为定值，若是，则求出这个值；若不是，则求S的取值范围.

“皖南八校”2021届高三摸底联考·数学（文科）
参考答案、解析及评分细则
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2.C  命题
[image: image134.wmf]p

是一个全称命题，故其否定是一个特称命题，先改写量词，然后否定结论即可得到，该命题的否定为“
[image: image135.wmf]0

0

x

$>

，
[image: image136.wmf]0

3

0

3

x

x

£

”.

3.D
4B  函数的周期为
[image: image137.wmf]p

，将函数
[image: image138.wmf](

)

fx

的图象向左平移
[image: image139.wmf]1

4

个周期即
[image: image140.wmf]4

p

个单位，所得图象对应的函数为
[image: image141.wmf](

)

2sin2

6

gxx

p

æö

=+

ç÷

èø

.

5.D  因为向量
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7.B  由题意
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8.A  记每天走的路程里数为
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所以此人第3天和第4天共走了72里.
9.B  由三视图可知该几何体为半个圆锥，所以该几何体的表面积为
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12.C  函数
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13.-2  作出不等式组
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17.解：（1）设三角形
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18.解：（1）因为数列
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19.解：（1）取
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20.解：（1）由频率分布直方图可得
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各组频率依次为0.08，0.18，0.4，0.22，0.12，
则这批零件长度的平均值为
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（2）由题意可知第1组和第5组的零件数分别是8和12，
则应从第1组中抽取2个零件，记为A，B；
应从第5组中抽取3个零件，记为c，d，e.

这5个零件中随机抽取2个的情况有
[image: image325.wmf]AB

，
[image: image326.wmf]Ac

，
[image: image327.wmf]Ad

，
[image: image328.wmf]Ae

，
[image: image329.wmf]Bc

，
[image: image330.wmf]Bd

，
[image: image331.wmf]Be

，
[image: image332.wmf]cd

，
[image: image333.wmf]ce

，
[image: image334.wmf]de

，共10种，.………………………………………………………………………………………9分
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21.解：（1）当
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22.解析：（1）∵直线
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